Lietuvos mokiniy informatikos olimpiada

Resp. etapas (1) e 2016 m. vasario 2d. e VII-IXKI.

Linas ir mandarinai

Svenciy proga Lino Seima nupirko daug mandarimy. Linas
labai mégsta mandarinus, taciau per vieng diena jis daugiau-
siai gali suvalgyti K mandariny. Linas zino, kad mandarinai
po kurio laiko sugenda, ir jis nustaté, kiek dieny kiekvienas

mandarinas bus tinkamas vartoti.

Uzduotis. Raskite, kiek daugiausiai mandariny gali suval-

gyti Linas pries jiems sugendant.

mandarinai-jau

Pradiniai duomenys. Pirmoje eilutéje pateikti du sveikieji skai¢iai: nupirkty mandariny
skaic¢ius N ir mandariny kiekis K, kurj Linas gali suvalgyti per vieng diena.

Tolesnése N eiluciy jrasyta po viena sveikaji skaiciy d; — kiek dieny é-asis mandarinas dar
bus tinkamas vartoti. d; = 1 reiksty, kad i-taji mandarina galima suvalgyti pirma diena (po
to jis suges), d; = 2 — pirma arba antra diena, ir t. t.

Rezultatai. Isveskite vieng sveikajj skaiciy — kiek daugiausiai mandariny gali suvalgyti Linas

pries jiems sugendant.

Pavyzdziai.
Pradiniai duomenys | Rezultatai Paaiskinimas
31 2 Siuo atveju per vieng diena Linas gali su-
1 valgyti tik vieng mandaring. Kadangi du
2 mandarinai suges po vienos dienos, vieng is
1 ju teks iSmesti. Tad daugiausiai Linas gali

suvalgyti du mandarinus i$ trijy.

Pradiniai duomenys | Rezultatai Paaiskinimas
792 7 Siuo atveju Linas gali spéti suvalgyti visus
4 mandarinus.
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Dalinés uzduotys.

Nr. | Taskai | N ribojimas K ribojimas d; ribojimas
1 22 1< N <1000 1< K <1000 1<d; <100
2 25 1 < N <100000 K=1 1<d; £1000
3 53 1< N 100000 | 1<K <100000 | 1<d; 1000
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